

李克强在“十三五”《规划纲要》编制工作会议上强调“四个必须”

要开门编规划 多出干货实招

据新华社北京11月17日电 11月17日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开“十三五”《规划纲要》编制工作会议并作重要讲话。

国家发展改革委就《规划纲要》编制作了汇报，与会同志进行了讨论。李克强说，未来五年是我国全面建成小康社会的决胜阶段，也是实现升级发展的关键时期，我们面临着不同以往的国内外环境，一方面仍处于可以大有作为的战略机遇期，拥有较大回旋余地；另一方面，世界经济复苏乏力、地缘政治和国际经贸格局变化使我国外部环境更

加错综复杂。国内经济实现平稳运行并统筹好与转型、就业等的难度加大。走好夺取全面建成小康社会最后胜利的关键一步，就能基本跨越“中等收入陷阱”，把建设现代化国家的宏伟事业推向新高度。为此，按照党的十八届五中全会精神，编制好“十三五”《规划纲要》至关重要。

李克强强调，《规划纲要》必须突出新的发展理念。围绕贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的理念推出重大政策举措，以灵活有效的宏观调控创新举措应对经济波动，加快新旧动能转换，释

放有效需求，培育国际竞争合作新优势，保持经济中高速增长。紧扣结构调整、转方式，实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新，在供需两端发力促进产业迈向中高端，围绕新型城镇化和区域均衡发展打造新的增长极，形成绿色低碳新增长点。要做好基本民生保障，提高基本公共服务均等化水平，在增加收入基础上调整分配机制，促进社会公平。尤其要打赢脱贫攻坚战，把发展成效体现在人民福祉上。

李克强说，《规划纲要》必须贯穿改革精神。通过重大改革举措破除阻碍发

展、妨碍公平的弊端。厘清政府和市场边界，去除对市场主体不合理限制，在推动“双创”中更好释放市场活力，解放和发展社会生产力。要加快完善产权保护和交易、现代财政、要素市场、价格形成等制度体系，建设公平竞争市场环境，以不断释放的改革红利增进发展效能。

李克强指出，《规划纲要》必须聚焦发展重点、明确有效抓手。实施一批重大工程和重大项目，提供更优质的公共产品和服务。在科技前沿、信息强国、高端装备、战略性新兴产业发展等方面建设一批重大工程。在交通设施、新型

城镇化、现代农业、网络提速、生态治理等方面实施一批重大项目。在就业、教育、文化、健康等方面推出一批重大举措。统筹兼顾，推动经济社会发展补上短板、突破瓶颈。

李克强说，《规划纲要》必须注重调动中央和地方两个积极性，一方面地方规划要体现国家战略，另一方面国家规划也要对有条件的地方围绕发展优化结构和布局，开展各类探索与试点给予支持。要开门编规划，应群众所盼、解群众所忧，多出干货实招，使“十三五”规划成为推动科学发展、催人奋进的行动纲领。

“沪港通”平稳运行一周年



11月17日，国旗、香港特别行政区区旗和香港交易所标识旗飘扬在香港中环交易广场。

2014年11月17日，“沪港通”正式启动，至今已经开通一周年。

食药监总局：12批次婴幼儿配方乳粉抽检不合格

据新华社北京11月17日电 (记者徐博)国家食品药品监督管理总局17日发布消息称，在2015年7月至9月对婴幼儿配方乳粉开展的国家专项监督抽检中，抽检样品633批次，检出不合格样品12批次。

其中，不符合食品安全国家标准的国产婴幼儿配方乳粉4批次，涉及3家企业，分别为：陕西红旗乳业科技有限公司生产的贝格塔尼金装婴儿配方羊乳粉(1段)、贝格塔尼金装较大婴儿配方羊乳粉(2段)2个批次，分别检出菌落总数、硝酸盐不符合食品安全国家标准；陕西红星乳业有限公司生产的养悦婴儿配方羊奶粉(1段)1个批次，检出蛋白质不符合食品安全国家标准；河南金元乳业有限公司生产的优伯来金装婴幼儿配方奶粉(3段)1个批次，检出维生素C不符合食品安全国家标准。

不符合企业标准或产品包装标签明示值的样品8批次，涉及4家企业，分别为：陕西省的杨凌圣妃乳业有限公司生产的白金幼儿配方羊奶粉(3段)4个批次，分别检出左旋肉碱不符合企业标准；陕西金牛乳业有限公司生产的金贝美多银装婴幼儿配方羊奶粉(1段)、银装婴儿配方羊奶粉(1段)2个批次，分别检出钠不符合产品包装标签明示值；河北省的旗帜婴儿乳品股份有限公司生产的旗帜较大婴儿配方奶粉(2段)1个批次，检出铜不符合产品包装标签明示值；黑龙江农垦英博华威乳业有限公司生产的金盾幼儿配方奶粉(3段)1个批次，检出十二碳六烯酸不符合产品包装标签明示值。

工商总局：暴龙、雷朋、GUCCI等品牌眼镜抽检不合格

新华社北京11月17日电 (记者高敬)国家工商总局17日公布了流通领域眼镜质量抽查检验结果：共抽取样品516批次，全部项目合格的有393批次，不合格样品147批次，不合格检出率为28%。

涉及不合格的品牌包括暴龙、JEEP(吉普)、PORTS、百视丽、雷朋、GUCCI、国色天香、鲁尼、克莱顿、泰富博士、诺贝尔、艾格视点等。

今年第三季度，工商总局按照流通领域重点商品抽查检验计划的安排，组织江西、湖北、贵州、宁夏等四省区开展流通领域眼镜质量抽检。四地工商部门严格按照《流通领域商品质量抽查检验办法》的规定，完成抽检工作。

其中，抽检太阳镜284批次，合格184批次，不合格100批次，不合格检出率35%；抽检配装眼镜(包括花镜)87批次，合格72批次，不合格15批次，不合格检出率为17%；抽检镜片(包括光学树脂镜片、树脂镜片)131批次，合格109批次，不合格22批次，不合格检出率为17%；抽检眼镜架14批次，合格4批次，不合格10批次，不合格检出率为71%。

本次对配装眼镜、眼镜镜片以及太阳镜的检验项目分别包括标志、定配眼镜的光学中心水平偏差、定配眼镜的柱镜轴位方向偏差、镜片顶焦度、光学中心和棱镜度、折射率、色散系数、平均透射比、色散系数、光透射比、V等指标。

对于抽检中发现的销售不合格商品违法行为，工商总局已责成相关省市工商部门严格依法查处。

北海救助飞行队成功救助9名遇险渔民



11月17日，在山东东营港外海域，救援人员(左)救助遇险船员。

当日，一艘渔船行驶到山东东营港外海域时遭遇风浪搁浅，船上9名遇险船员被困海上。交通部北海救助飞行队获知求救信息后，迅速出动专业救助直升机将9名船员全部救出。目前，获救船员安全脱险，身体状况良好。

新华社发



我国第三条能源大通道年底通车

目前，张(张家口)唐(唐山)铁路工程基本完工，预计年底通车。据了解，张唐铁路西起河北省张家口市的孔家庄站，东至河北省唐山市的曹妃甸港，正线全长525公里，为国铁一级双线电气化重载铁路，设计时速120公里。该铁路是我国继大秦铁路、朔黄铁路之后的第三条铁路能源大通道——鄂尔多斯至唐山曹妃甸港线的一期工程。全部工程完工后，设计运输能力为每年2亿吨，同时兼顾客运。

图为已基本完工的张唐铁路河北宣化县境内的跨京包线和110国道特大桥。

新华社记者 杨世尧 摄

“投资1万元一年能变23万元”“金融互助”高收益从何而来？四部委向广大投资者发出投资预警

“投资1万元一年能变23万元”“一年财富增值几十倍”“投资者遍及上百个国家，平稳运作多年”……近期，朋友圈、微博及线下出现不少自称“金融互助投资”的理财平台，在宣称数十倍收益的诱惑下，不少人参与其投资运作。

近日，银监会、工信部、中国人民银行、工商总局四部委对此发出预警，提醒广大投资者注意打着“金融互助”的名义，承诺高收益、引诱投资的行为。

A “金融互助平台”实则“三无” 运作模式似“庞氏骗局”

记者调查发现，所谓线上“金融互助平台”，基本上是未备案、没有经营实体、不真理财产品发售资质的“三无”投资公司。业内人士认为，其运作模式存在“庞氏骗局”之嫌。

记者了解到，所谓的“金融互助”投资平台目前正通过微信群、微博、网站和线下等多种方式招揽投资者。在一家名为“MMM金融互助社区”的网站，显眼处标注着“月收入30%”“开户即送50美金”等字样。除了高回报，额外还有“拉人头”奖励，即每推荐一个新投资人，就可获得其投资额10%的收益提成。

一位自称“可介绍新人入群”的金融互助投资者表示，新加入者可任选投入60元至6万元不等，投资期限最长

30天，月息为30%。“也就是说，投资3000元按复利一年能变6.9万元。玩家相互转账，平台不收任何费用，一年收益23倍！”

如此高的收益从何而来？据参与者介绍，“金融互助”平台及组织者不经营任何产业，不产生任何现金流，只是后来的投资者向之前的投资者提供资金“互助”，通俗地说，如同击鼓传花，拆东墙补西墙。“只要不断有新的投资者加入，前面的人就能拿到钱。”

温州市民李女士说，她是经家人介绍加入了“MMM互助金融社区”在当地某微信群的。“最高投入6万元，但很多人是用多个身份证投入，最多的上百万元。”目前，她所在的微信群就有上百人参与“金融互助”。

在自称“可介绍新人入群”的金融互助投资者表示，新加入者可任选投入60元至6万元不等，投资期限最长



“金融互助”被质疑是庞氏骗局+传销。

B MMM金融互助平台均未履行备案手续 属于非法网站

网站均未履行备案手续。

同时，证监会公示的经营者名录显示，MMM金融互助平台也没有互联网基金销售和私募基金发售等资格牌照。上海华荣律师事务所合伙人许峰认为，从以上情况分析，金融互助投资平台是典型的线上“拉人头”，投资模式，经营网站都没有任何可以产生收益的经营实体。

据了解，一些金融互助社区还以虚拟货币“马夫罗币”为载体，投资者要将资金换为该虚拟货币才能投入，兑现收益时，还要向平台网站或介绍人换回现金。“实际上，在此前被获的‘GBL交易平台’等类似虚拟货币案件中，已经出现经营者突然消失、兑换交易程序无法进行、公司注册地址造假等现象，投资者损失惨重。”浙江省东阳市警方负责人说。

不仅如此，记者看到，打着“金融互助平台”旗号的还有数十个自称“唯一正规官网”的中文网站。经核实，这些

网站均未履行备案手续。

同时，证监会公示的经营者名录显示，MMM金融互助平台也没有互联网基金销售和私募基金发售等资格牌照。上海华荣律师事务所合伙人许峰认为，从以上情况分析，金融互助投资平台是典型的线上“拉人头”，投资模式，经营网站都没有任何可以产生收益的经营实体。

据了解，一些金融互助社区还以虚拟货币“马夫罗币”为载体，投资者要将资金换为该虚拟货币才能投入，兑现收益时，还要向平台网站或介绍人换回现金。“实际上，在此前被获的‘GBL交易平台’等类似虚拟货币案件中，已经出现经营者突然消失、兑换交易程序无法进行、公司注册地址造假等现象，投资者损失惨重。”浙江省东阳市警方负责人说。

此外，浙江省金融法学会常务理事

C 投资者蒙受损失 应第一时间向监管部门报案

最高人民法院今年6月发布的《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》明确：“借贷双方通过网络贷款平台形成借贷关系，网络贷款平台的提供者仅提供媒介服务，当事人请求其承担担保责任的，人民法院不予支持”；同时，“借贷双方约定的利率超过年利率36%，超过部分的利息约定无效。”

北京中银律师事务所律师徐玉平等法律人士认为，这意味着，“金融互助”宣称的高收益不受法律保护。同时，这种线上模式招揽投资的门槛极低，投入的资金都缺少银行、金融监管机构的第三方监管。“广大群众不应轻信这样的高收益许诺，否则如果到期后兑现不了收益，乃至本金出现损失都很可能无法获得保障。”

此外，浙江省金融法学会常务理事

程学林表示，部分网络借款平台、虚拟货币交易平台资金流动没有银行托管，极容易出现借机诈骗、卷款跑路等现象，投资者本金可能遭遇损失。

实际上，中国银行等五部委发布的《关于防范比特币风险的通知》已明确，部分虚拟货币具有较高的洗钱风险和被犯罪分子利用的风险。目前，人民银行“12363金融消费者权益保护咨询投诉电话”已正式开通，金融消费者可就金融消费进行咨询或投诉。“投资者参与‘金融互助’蒙受损失，应当第一时间向监管部门报案。”程学林说。

专家表示，主管部门除了加强预警、提醒外，还要加大监管打击力度，让非法金融行为和骗局无处藏身。

记者 杜放 魏董华

(新华社杭州11月17日电)

旅游公安等部门重拳打击强迫购物

据新华社北京11月17日电 (记者钱春弦)国家旅游局17日晚公布近期监督办的两起扰乱旅游市场秩序典型案例，表示将继续会同公安、工商等部门依法从速、重拳打击不合理低价、强迫购物等行为。

通报称，11月12日，网络曝光“东莞游客云南遇强制购物惨遭导游攻击”视频，国家旅游局派出督查组会同云南省旅游委赴丽江、迪庆现场督查督办。依据旅游法及《云南省旅游条例》，吊销丽江古城国际旅行社、迪庆州香格里拉畅行假期旅行社经营许可证；给予桑达土司藏寨商店处五万元罚款的行政处罚。涉事企业均纳入旅游经营服务不良信息并予以公布。涉事“黑导游”尼玛次里移送公安机关依法处理。

针对游客投诉丽江青龙山旅行社委托的导游刘俊辱骂游客、胁迫消费。国家旅游局督查组会同云南省旅游委现场督查督办。依据《旅行社条例》，吊销导游刘俊导游证，三年内不得重新申请导游证；给予丽江青龙山旅行社处十万元罚款行政处罚；导游刘俊、丽江青龙山旅行社列入旅游经营服务不良信息并转入旅游经营服务信用档案予以公布。

汽车身份识别和付费合二为一

重庆率先启动停车库刷ETC

11月17日，一辆越野车使用ETC系统支付停车费用后驶出停车场。

近日，重庆率先启动“ETC支付停车费智能服务”。有别于传统取卡式停车，ETC系统把汽车身份识别和付费合二为一，车辆在出入口自动感应，即可直接进出停车场。

目前，该系统已在重庆杨家坪商圈安装使用，下一步将在重庆机场等多个停车场推广实施。新华社发

新华社发